

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ



Inspectoratul General pentru Situații de Urgență  
COMISIA DE CONCURS

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA  
PENTRU CONCURSUL PENTRU OCUPAREA POSTULUI DE  
SUBOFITER DIN CADRUL STRUCTURII  
SECRETARIAT, DOCUMENTE CLASIFICATE ȘI ARHIVĂ

Nr. crt.	Tematică	Bibliografie
1.	Statutul cadrelor militare: Dispoziții generale; Îndatoririle și drepturile cadrelor militare; Proveniența ofițerilor, maistrilor militari și subofițerilor; Acordarea gradelor și înaintarea cadrelor militare în gradele următoare; Degradarea militară; Scoaterea din și reluarea în evidența militară a ofițerilor, maistrilor militari și subofițerilor; Aprecierea, încadrarea și promovarea în funcție a cadrelor militare; Trecerea în rezervă sau direct în retragere a cadrelor militare, limitele de vârstă și stagiile minime în grad; Dispoziții finale și tranzitorii.	Legea nr. 80 din 1995 privind Statutul cadrelor militare, cu modificările și completările ulterioare
2.	Protecția informațiilor clasificate	Legea nr. 182 din 12 aprilie 2002 privind protecția informațiilor clasificate, cu modificările și completările ulterioare
3.	Accesul la informațiile de interes public	Legea nr. 544 din 12 octombrie 2001 (*actualizată*) privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare.
4.	Organizarea și funcționarea Inspectoratului General pentru Situații de Urgență: Dispoziții generale; Atribuții; Organizare și funcționare; Personalul, drepturile și îndatoririle acestuia pentru îndeplinirea atribuțiilor specifice; Asigurarea materială; Dispoziții finale.	HG nr. 1490 din 09.09.2004 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare și a organigramei Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, cu modificările și completările ulterioare;
5.	Serviciile de urgență profesionale: Dispoziții generale; Principii de organizare și funcționare; Atribuții; Personalul inspectoratelor pentru situații de urgență și atribuțiile acestuia; Asigurarea materială; Dispoziții finale.	HG nr. 1492 din 09.09.2004 privind principiile de organizare, funcționare și atribuțiile serviciilor de urgență profesionale, cu modificările și completările ulterioare;
6.	Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență: Dispoziții generale; Organizarea Sistemului Național; Atribuțiile componentelor Sistemului Național; Asigurarea resurselor umane, materiale și financiare; Sancțiuni; Dispoziții finale și tranzitorii.	OUG nr. 21 din 15.04.2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență
7.	Regulamentul privind planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale: Dispoziții generale; Planificarea, pregătirea, organizarea și desfășurarea intervenției; Documente de planificare, pregătire, organizare, conducere, raportare, evidență și analiză a acțiunilor de intervenție; Dispoziții finale.	Ordinul M.A.I. nr. 1134 din 13.01.2006 pentru aprobarea Regulamentului privind planificarea, pregătirea, organizarea, desfășurarea și conducerea acțiunilor de intervenție ale serviciilor de urgență profesionale
8.	Protecția informațiilor secrete de serviciu.	H.G. nr.781 din 25 iulie 2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu, cu modificările și completările ulterioare.

crt.		
9.	<p><b>Standardele naționale de protecție a informațiilor clasificate în România:</b> Dispoziții Generale; Clasificarea și declasificarea informațiilor; Măsuri minime de protecție specifice claselor și nivelurilor de secretizare; Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; Protecția informațiilor secrete de stat; Condițiile de fotografiere, filmare, cartografiere și executare a unor lucrări de arte plastice în obiective sau locuri care prezintă importanță deosebită pentru protecția informațiilor secrete de stat; Exercițarea controlului asupra măsurilor privitoare la protecția informațiilor clasificate; Securitatea Industrială; Protecția surselor generatoare de informații – INFOSEC; Contravenții și sancțiuni la normele privind protecția informațiilor clasificate; Dispoziții finale; Anexe.</p>	<p>H.G. nr.585 din 13 iunie 2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a informațiilor clasificate în România, cu modificările și completările ulterioare.</p>
10.	<p><b>Colectarea, transportul, distribuirea și protecția corespondenței clasificate.</b> Obligații, răspunderi și sancțiuni privind colectarea, transportul, distribuirea și protecția corespondenței clasificate.</p>	<p>H.G. nr.1349 din 27 noiembrie 2002 privind colectarea, transportul, distribuirea și protecția, pe teritoriul României, a corespondenței clasificate cu completările și modificările ulterioare.</p>
11.	<p><b>Organizarea și executarea controalelor în M.A.I.:</b> Dispoziții generale; Concept și tipuri de control, scopul și principiile care stau la baza executării controalelor; Reguli generale privind competența; Organizarea și executarea controalelor; Dispoziții finale.</p>	<p>Ordinul M.A.I. nr. 138 din 02.09.2016 privind organizarea și executarea controalelor în M.A.I., cu modificările și completările ulterioare</p>
12.	<p><b>Organizarea și administrarea fondului arhivistic al M.A.I.:</b> Dispoziții generale; Obligațiile creatorilor și deținătorilor de documente; Folosirea documentelor care fac parte din Fondul Arhivistic Național al României; Răspunderi și sancțiuni; Anexe.</p>	<p>Legea nr. 16 din 02.04.1996 a Arhivelor Naționale cu modificările și completările ulterioare.</p>

**Notă:** Se va studia varianta actualizată a legislației menționată mai sus, care să cuprindă toate modificările și completările intervenite asupra actelor normative respective, până la data publicării concursului.